
Slup
Kraj: Jihomoravský Okres: Znojmo

Správní obvod: Znojmo GPS souřadnice: 48.781504N, 16.199186E

Nadmořská výška: 191 m n. m. První pís. zmínka: 1046 (978 let) Katastrální výměra: 1 573 ha

Počet obyvatel: 517 PSČ: 671 28

Adresa URL: www.slup.cz

Památky a zajímavosti Slup
V severní části obce najdeme velmi cennou technickou památku a to bývalý panský vodní velkomlýn.
Budova mlýna náleží mezi nejvýznamnější a architektonicky nejpozoruhodnější objekty svého druhu na
našem území. Původně šlo zřejmě o gotickou stavbu. V první čtvrtině 17. století byla budova
radikálně přestavěna v pozdně renesančním stylu. Pozdější úpravy a přestavby objektu nenarušily ve
svém celku tuto základní přestavbu a dnes je tedy budova mlýna ojedinělou památkou renesančního
užitkového stavitelství.
Z iniciativy brněnského památkového úřadu byl slupský mlýn zařazen již v roce 1953 do památkové
údržby kraje. Teprve v 70. letech však vyvrcholilo úsilí o jeho obnovu a uchování jako kulturní památky I.
kategorie. Mlýn převzalo do své správy Technické muzeum v Brně. Zajistilo rozsáhlé stavební úpravy
celého objektu, opravu renesanční výzdoby mlýna, rekonstrukci základních prvků interiéru a vybudovalo v
něm stálou expozici mlynářské techniky.
Kolem severního okraje obce vede další zajímavá technická památka Mlýnská strouha, jež sloužila k
přívodu vody do mlýna a do nedalekého zámeckého rybníka.
Z pamětihodností se v obci dále nachází:

kostel Jména Panny Marie - založen ve 13. století, barokně upraven v roce 1845

socha svatého Jana Nepomuckého

sloup se sochou svatého Šebestiána na návsi

V obci s také nachází Muzeum čs. opevnění z roku 1938. Pokud po vjezdu do obce Slup směrem od Znojma
odbočíte u místního hostince vpravo a pokračujete stále rovně necelých 300 m do kopce, dostanete se do
těsné blízkosti objektu lehkého opevnění vz. 37, A - 160, tak zvaného "řopíku". Tento objekt je
rekonstruován do stavu odpovídajícímu podzimní mobilizaci roku 1938. Ve střílnách obou střeleckých
místností je umístěna těžká a lehká modifikace lafety vz. 38, kterou vyráběla Česká zbrojovka Strakonice.
Lafetám nechybí ani panoramatické náčrty pro zajištěnou střelbu. Pevnůstka je dále vybavena
střeleckými stolky, plně funkčními zrcátkovými periskopy i ventilátorem a dalším vybavením, které
odpovídá době zářijové mobilizace roku 1938, a to včetně předmětů osobní výstroje osádky
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objektu. Objekt je vyzbrojen pouze v době přítomnosti správce objektu. V době prázdnin je "řopík"
otevřen po dobu jednoho až dvou týdnů. Jinak bývá nepravidelně zpřístupňován o víkendech,
minimálně jedenkrát do měsíce. Případnou návštěvu je proto nutno dohodnout s provozovatelem na
telefonním čísle 0603/935224, nebo ověřit jeho přítomnost ve Slupi č. 103 (penzion Anna).
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